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On veut éudier lesinformations inscrites sur e disgue dur lorsgu’ on enregistre un fichier texte. Pour cela nous
allons utiliser lelogiciel CR-Hexact qui est un éditeur hexadécimal.

1. TEXTE 1

Lancez le bloc-notes de windows (dans |es accessoires).
Tapez ABCDEF puis enregistrez le fichier sous le nom « textel.txt » sur le bureau. Fermez bloc-notes.

Lancez le programme « CR-Hexact ».

Sélectionnez : FICHIER, puisouvrez lefichier [ texteltxt

Complétez le tableau :

nx CR-Hexact - [textel.txt]

M= Fichier Edition Recherche Mode Outils Fendtre  Aide - | & |
bexbel bat
O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 LB CDE F 01234567894BCDEF * Ertiers
ooooooo BRE L B 8 bits
\ﬂ\/—/ E5  ES
A COMPLETER A COMPLETER
Dans CR-Hexact , observez : Avanceé et Binaire Ayancé
, . . Binaire
Pour chague valeur hexadécimal ($), relever lavaeur binaire (%) 01000001
puis complétez ci dessous : Asm
~JINC e
& ockets

En résumé on peut écrire que :

A=8... =00
B=§..... =%

C=8..... Z%0 i
D=%..... =00
E=%.... =00

Les lettres de cette

colonne sont.............. Les nombres de cette
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2. TEXTE2

Ouvrez anouveau le bloc-note, tapez |e message abcdef puis enregistrez le fichier sous le nom
« texte2.txt » sur le bureau.

Fermez le bloc-notes puis ouvrez le fichier créé, avec CR-Hexact .

M éme raisonnement que précédemment :

En résumé on peut écrire que :

Lesigne $indique

a=39%.... 00 s Al

gu'il sagit d'un
b=%..... =% nombre hexadécimal
c=%.... Z%0 e
d=%...... =%

Le signe % indique
e:$ ......... =00 qu’”s’witd’un
f=%.... = 0% nombre ............

Les valeurs qui correspondent a chacun des caracteres ci-dessus sont en fait leur code ASCII.
Lavaleur du code ASCII peut étre donnée en binaire, en décimal ou en hexadécimal.

Consultez le http://www.apprendre-en-ligne.net/crypto/ascii.html et complétez :
Lamémoire de |'ordinateur conserve toutes les données sousforme .......................

Il n'existe pas de méthode pour stocker directement les......................
Chaque caractére possede donc son équivalenten ............................Cestlecode ......................
(American Standard ............... for .oos ... traduisez «Code Américain
Standard pour I'Echange d'Informations»).
Le code ASCII de base représentait les caractéres sur .... bits (C'est-a-dire 128 caractéres possibles, de 0 4127).
Remarques :

0 LescodesOa3lnesontpasdeS............cceuun.n.. Onlesappellecaracteresde ..o car

ils permettent de faire des actions telles que retour alaligne (CR), bip sonore (BEL).
0 Lescodes48 a57 représententles.............coveeene
0 Lescodes65a90représententles..............o.evnee

0 Lescodes97 a122 représententles.......................
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Le tableau présent sur ce site donne lavaleur décimale ASCII de chacun des caracteres :

lcace [0 |4 |2]3|4|5::‘5'::3=‘6[7l819

o

|NUL |SOH |STX ‘ETX |EOT |ENQ ‘ACK ‘BEL | BS ‘ HT

10 | LF vT | NP |CcR |so | sl |pLe Dot |pc2 |DC3
| 20 D4 |NAK |SYN |ETB |cAN | EM |SUB ESC | Fs | Gs
Endécimal,lecgde 30 Rs USSP |1 | " |# |8 % | & |
A5G du caractere bao | |y e e [T |
"""" 0 |2 3|4 5 6 7|8 8 |:|;
i60i < |= > 2 @fadB c b |E
70 (Fle H 1 J k| L MINO
80 P 0o R|s | Tlu v wlx|vy
o [z [y [ e e e
Moo d (e ¢ laln i |ilkli|m
10 0 o (o ol st lu v |w
20 | x v |z e |0 |y~ oL

L e tableau suivant donne la valeur hexadécimale ASCII de chacun des caractéeres :

0 ;1423 4,5 6 7,89 A B C|D E|F

D | MUL SOH STH ETH EQT EMQ ACK BEL BS  HT  LF  %T FF  CR S0 &

1 DLE DC1 CDZ DC3F DC4 mAK SYM ETE CAMN EM | SUE ESC FS | 53 RS US

2 ! " #£0F | % & ' { i T+ , - _ !

4, 0 102314485 6B 7|89 ; ; = | = | = ?

En hexadécimal, le _;1 i@ ﬂn E/ | D E|F |G| H I J KWl Ll M| M| O

code ASCII du 5 Pl ORI S| T U Y W X | Y| Z [ Y ] "

caractére A est ... 6 a b C d e f q h [ j k I m | n 0
7 B q r s t U v ow | ow ¥ z { | 1 ~ | DEL

8 | € o0 | f + 1| " % | S| < | ElO0| Z| O

9 | 0O ' ' ! . - | — ™ E » | e | O r AR

A [ ¢ | E W ¥ | & a & | 7 - @

B o + z a . m 1 . . 1 o » Wl 3 i

c Al AlAAlAlA E|CIEIEE|E T | T 1T

D | Bl N|jO]O| OO O = @ U UlUlUlY | PR

E a a e g & a | & | ¢ & g g E i i i i

F | & fi & d i d 8| + | ® i a i i ¥ b i
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3. SYNTHESE

En résumé, le on peut donner le code ASCII d' un caractére dans plusieurs systemes de numération (décimal,
hexadécimal, binaire) :

Pour le caractére A : code ASCIl deA =65= $......... =%

Démontrez-le en faisant une conversion (au propre dans votre classeur) :

du décimal vers |’ hexadécimal,

du décima versle binaire,

de I’ hexadécimal verslebinaire,

de I’ hexadécimal vers le décimal,

du binaire vers |’ hexadécimal,

du binaire versle décimal.
Lancez le bloc-notes puis maintenez latouche ALT du clavier tout en tapant 65 sur le pavé numérique puis relécher.
QUE FEMBITUEBZ-VOUS 2 ....veeeitieesitieesiteeastteessseeesseeesseeesaseeesabeeesase e e asse e e asse e e ase e e seeeease e e eabe e e eabe e e sabeeesabeeenaneeennneeennneeenns

Essayez ensuite avec d autres valeurs.

Marquez sous chaque code hexadécimal |e caractere qui correspond afin de reconstituer le message :

IIIEIEIE 03 |04 |05 0807 02021011 121321415

42 2?6l 62 6D 65 E0 62 692 65 6E 20 &C &5 20 &I

6F 62 73 20 g4 65 20 53 45 50 54 45 4D 47 5F 458
ZE

Un disgue dur contient les valeurs binaires suivantes. Retrouvez |le message qui y a ééinscrit :

01001100 01100101 00100000 01010100

0lo0lool 0101001l 0l0lo0loo oloollll

11101001 01110100 11101001 adloooon

01101110 01110100 11101001 aolooooao

00110111 00101111 0011000] a0lloool

00110111 00101110

01010010 01000001 01001110 0101001l

01010010 00100000 01100001 00laoooo

01101001 01101110 01110110 01100101

01101100 01100101 aol000o00 0011000l

00101111 00110001 00111001 oollaloo
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